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ВСТУП

Актуальнiсть. Функціонування суб’єктів господарювання у сучасних умовах структурних перетворень вимагає адаптації до системних зрушень ринку праці. Дослідження структури та стану ринку праці потребує методичного підходу для отримання практичних результатів, які можливо використовувати для формування стратегії розвитку на мезо-, макро- та макрорівнях. Система удосконалення механізмів регулювання ринку праці потребує впровадження дієвих інструментів та важелів, які саме забезпечать отримання позитивних результатів та оптимальних рішень, враховуючи тенденції та потенційні можливості суб’єктів. 
Наявність в державі проблеми зростання рівня безробіття пов’язані перш за все із: середнім рівнем заробітної плати; політичною та економічною кризою в країні; певним дисбалансом в системі підготовки кадрів потребує оцінки та вирішення на основі сучасних методик та практичного досвіду. Саме це підкреслює актуальність теми дипломної роботи і потребує детального дослідження. 
Оцінка питань ринку праці розглянута в роботах відомих науковців, як С. Бандура, O. Грішнова, А. Колот, О. Лисюк, Е. Лібанова, Л. Лісогор, Л. Федунчик, І. Юрчик та інші.
Проблеми розвитку ринку праці України, його регулювання та реформування, аспекти зайнятості населення, безробіття є об’єктом наукових досліджень вітчизняних вчених, зокрема В. Близнюк, В. Петюха, І. Бондар, Е. Лібанової, І. Дехтярьової, А. Колота, М. Войнаренко, Д. Богині, І. Петрової, М. Ведернікова, О. Піщуліної. 
Зв’язoк магiстерськoї рoбoти з наукoвими прoграмами, планами, темами. Магiстерська рoбoта викoнана на кафедрi маркетингу та бізнес-адмінструванню Oдеськoгo нацioнальнoгo унiверситету iменi I.I. Мечникoва та вiдпoвiднo дo плану наукoвих дoслiджень держбюджетних тем:  «Дослідження розвитку соціально-економічних процесів в Україні» номер державної реєстрації НДР: 0115U003915 (2019-2023) – дoслiджено соціально-економічні процеси у макроекономічному середовищі.  
Мета i завдання. Метою дипломної роботи є  дослідження ринку праці та його ролі в розвитку держави, вивчення цілей та завдань державної політики, методів регулювання ринку праці, оцінки рівня зайнятості населення з метою аналітичного дослідження ефективного використання трудових ресурсів у суб’єкті господарювання для  формування напрямків удосконалення ринку праці. 
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні задачі:
1. дослідження теоретичних основ ринку праці;
1. розкриття цілей та засобів державної політики в ринкових умовах господарювання;
1. висвітлення принципів регулювання та функціонування ринку праці;
1. обґрунтування систем та засобів ринку праці та його структурних елементів;
1. дoслiдження  стану та результатів  діяльності суб’єкта господарювання; 
1. характеристика напрямків кращого використання трудових ресурсів та потенційних можливостей;
1. дослідження концепції кадрового менеджменту в умовах кризи; 
1. визначення напрямків розвитку ринку праці в Україні з урахуванням глобалізації та інтеграції. 
[bookmark: 371]Об’єктом дослідження є ринок праці та його структурні елементи. 
Предметом дослідження є теоретичні та методичні аспекти ринку праці та його структурних елементів в сучасних умовах.
Методи дослідження. У роботі використано загальнонаукові методи, які дозволяють системно вирішувати проблемні завдання з обраного напрямку дослідження: діалектичний, аналітичний, порівняльно-аналітичний, метод систематизації, класифікації та оцінки, системний метод. А також спеціальні методи: телефонне та особисте інтерв’ю, анкетування; аудит статистичних, фінансових і техніко-економічних даних суб’єктів господарювання, аналіз цін; експертні оцінки; систематизація наукової літератури, тематичних статей, законодавчих та нормативних актів, їх теоретичний та критичний аналіз; економіко-математичний метод лінійного моделювання.
Iнфoрмацiйна база рoбoти склали чиннi нoрмативнo-правoвi дoкументи центральних i мiсцевих oрганiв влади, oфiцiйнo oпублiкoвана статистична iнфoрмацiя Державнoї служби статистики України, Мiнiстерства фiнансiв України, Мiнiстерства iнфраструктури України, звiтнiсть суб’єктiв гoспoдарювання України, наукoвi рoбoти та рoзрoбки прoвiдних вiтчизняних та зарубiжних вчених i фахiвцiв-практикiв iз питань управлiння результатами дiяльнoстi суб’єктiв гoспoдарювання, результати власних аналiтичних рoзрахункiв, oфiцiйнi публiкацiї мiжнарoдних oрганiзацiй, Iнтернет-ресурси.
Апрoбацiя результатiв дoслiдження та публiкацiї. Матерiали магiстерськoї рoбoти апрoбoванi на Мiжнарoдній науково-практичній конференції «Інституційні перетворення та регулювання сoцiальнo-екoнoмiчних процесів в умовах міжнародної інтеграції» (22 травня 2020 рoку, м. Oдеса). 
У першому рoздiлi дoслiджено теоретичні основи ринку праці та питання його регулювання. У другoму рoздiлi прoведенo дoслiдження  стану та результатів  діяльності суб’єкта господарювання.  Напрями удосконалення суб’єктів господарювання на ринку праці розглянуто у третьому рoздiлi. 








ВИСНОВКИ 

На підставі проведеного дослідження можливо зробити наступні висновки, щодо функціонування та ролі ринку праці у сучасних умовах господарювання.  
Зазначимо, що ринок праці представляє собою особливу економічну категорію, яка охоплює оплачувану зайнятість, враховуючи індикатори кількості претендентів на робочі місця та всіх зайнятих. Крім того, дослідження ринку праці в якості складної взаємопов’язаної системи відносин щодо обміну індивідуальних здібностей до праці та фонду життєвих засобів, які необхідні для відтворення робочої сили.
Різноманітність підходів щодо дослідження ринку праці визначає системні функції ринку праці, до яких можна віднести:
– розподільну, яка представляє собою процес розмежовування найманих працівників та працедавців, а також розподіл найманих працівників за професіями, кваліфікацією, галузями або регіонами; 
– посередницьку, яка зазначає ринок праці,  як систему встановлюючу зв’язок між працедавцями та найманими працівниками, які виходять на ринок праці для задоволення взаємних інтересів і потреб;
Система регулювання ринку праці повинна включати елементи державного та недержавного механізмів. Зазначимо, що в сучасних умовах господарювання саме держава повинна забезпечувати необхідний рівень зайнятості населення та впроваджувати необхідні процедури для виконання завдань державної політики.    
Підкреслено, що державне регулювання ринку праці представляє собою  ефективну систему правових та організаційно-економічних заходів держави, спрямованих на створення раціональних умов для забезпечення максимально можливого балансу між попитом і пропозицією робочої сили, а також  оптимальну величини заробітної плати за даного рівня розвитку економіки і забезпечення соціального захисту працівників і прав людини; сприятливих умов для відтворення конкурентоспроможного людського капіталу з метою отримання максимального соціально-економічного ефекту.
Механізм державного регулювання ринку праці та зайнятості містить наступні сегменти: мету і завдання, суб’єкти регулювання та пов’язані з ним об’єкти регулювання, системні методи, принципи, а також методи та важелі, які надають можливість сформувати та реалізувати слушні пропозиції та отримати оптимальний результат державного регулювання. 
Зазначимо, що збалансованість  та гармонічність ринку праці, що забезпечується пропорційною відповідністю між пропозицією робочих місць і потребою господарських одиниць різних форм власності в ресурсах праці та високопродуктивній зайнятості економічно активного населення. 
Проблеми зростання рівня безробіття в державі пов’язані перш за все із:
–  середнім рівнем заробітної плати;
– політичною та економічною кризою в країні; 
– наявністю певного дисбалансу між системою підготовки фахівців та вимогами ринку праці;  
 – неможливість кар’єрного зростання в певних господарських одиницях; 
– нераціональна система важелів регулювання ринку праці в державі. 
Дослідження соціально-економічних процесів на ринку праці потребує ретельного аналізу та оцінки тенденцій стану і розвитку, з урахуванням факторів внутрішнього та зовнішнього середовища. Серед негативних тенденцій можна виділити: міграцію активної частини населення за кордон, закриття підприємств або скорочення персоналу, загострення фінансової кризи з відповідними наслідками для діяльності фізичних та юридичних осіб, а також складна демографічна ситуація в країні. 
Оцінка діяльності суб’єкта господарювання була проведена за допомогою системи фінансових індикаторів, з урахуванням методики та техніки відповідних розрахунків. Аналіз показав, що даний суб’єкт господарювання намагається повністю забезпечувати свою діяльністю за рахунок власних коштів, підвищуючи тим самим рівень платоспроможності та фінансової незалежності. Дослідивши діяльність суб’єкта господарювання ТОВ «АВ ТАХО СЕРВІС», запропоновано наступні рекомендації:
– орієнтуватися на досягнення запланованого кінцевого результату діяльності господарської одиниці;
– постійно коригувати цілі і програми в залежності від стану ринку, у тому числі ринку праці, змін зовнішнього середовища;
– використовувати сучасну інформаційну базу для різноманітних розрахунків при прийнятті управлінських рішень;
– проводити глибокий економічний аналіз кожного управлінського рішення.
З метою моніторингу та оцінки стану на ринку праці застосовуються наступні показники, а саме: рівень ВВП, рівень зайнятості населення, рівень безробіття, індикатор середньої заробітної плати, численність економічно активного населення, індекс інфляції. 
Впровадження певних сегментів, які відрізняються рівнем впливу, забезпечує дієвість та ефективність механізму регулювання ринку праці в умовах трасформаційних перетворень. Саме тому забезпечення процесу  формування та розвитку соціального спрямування діяльності суб’єктів господарювання в якості інструменту розв’язання соціальних проблем на ринку праці представляється актуальним та важливим напрямком.   
Аналіз досліджень показує, що в Україні соціальне підприємництво набуває все більшої популярності серед громад, як ефективний механізм вирішення локальних соціальних та економічних проблем на регіональному рівні, що безпосередньо впливає на стан показників національної економіки. 
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